
Szerelem

A hit s a remény összetörnek, meghalnak, de a szerelem 
még akkor is megmarad, túléli a testvérnemtőket!

*
Van egy mindenek fölött álló elementum, aki ura a józan 
észnek, győzedelmes ellenfele a logikának, zsarnoka a 
királyoknak és népeknek, aki életet ad és elvesz, és nem 
osztogat kegyelmeket, ‒ aki előtt a mathesis (matemati-
ka) nem tudomány: sokszorozza a semmit a semmivel, 
s lesz belőle minden; aki előtt az erő nem hatalom, s 
az igazság nem törvény: aki teremti a bűnt s az erényt 
s nem ismer különbséget a kettő között. E világbontó, 
világfenntartó elementum neve „a szerelem”.

*
Ellopott idő a paradicsomból! Ég, melyen sohasem 
megy le a nap! Rövid hó, melynek tündér örömei egy 
egész hosszú élet terhét, nyomorát, fáradalmait kárpó-
tolni adattak; eltűnve, mint a pillanat, s megmaradva, 
mint az öröklét. Mennyi édes titka e tudománynak, me-
lyet nem tanít senki: tanító és tanítvány együtt fedezik 
azt fel; minden lapján az élet új alakban! Végtelen bol-
dogság, melyben együtt van a vágy, az élv és a remény. 
Egyedüli kultusz, melyben minden vallás dogmái egye-
sülnek. Napok, mikben az ember Istennek érzi magát: 
boldog, mint az Isten; és teremtő, mint az Isten…

*
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A nő szerelmét nem szokás koldulni, hanem meghó-
dítani.

*
Akik úgy egymás szemeibe néznek, ott marad a lelkük 
fogva, ott marad kicserélve egymás szemeiben.

*
Úgy-e milyen közel élünk egymáshoz? Kezeink találkoz-
nak. És mégis egy nagy, nagy hideg Alpes (Alpok) áll kö-
zöttünk. Nem érzed a szelét, amint ráfúj az emberre? Mi 
az? „Az, hogy már mást szeretek!”

*
Ez a minden kincsnél nagyobb drágaság; ez a királyok-
nak megvehetetlen gyémánt! Két karral átölelhető 
egész világ!

*
A féltékenység olyan gyógyszer, amit ha a szerelmesnek 
szép okosan kanalanként adogatnak be, attól még bete-
gebb lesz; de ha egyszerre bolond fővel mind az egész or-
vos ságos üveggel fel találja hajtani, – hát meggyógyul tőle.

*
A páva nem szeret úgy tündökleni kiterjesztett tollaival, 
mint a szerelmes nő a maga örömeivel.

*
Vak minden, aki szerelmes.

*
A szerelemre nem elég az, hogy van ok szeretni.

*
Akit nem szeretnek otthon, az keresi, hogy szeressék az 
utcán. Akit már nem szeretnek otthon, az fákat ültet, 
pomológ (gyümölcstermesztő) lesz. Ez az első stádium. 
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A második stádium aztán, hogy tyúkot, baromfit neme-
sít. Az utolsó stádium pedig, hogy emberbaráti, jóté-
konysági vállalatokba mélyed. S mit nyer vele? Érdemes 
valakivel jót tenni?

*
A csók olcsó; a könny drága.

*
Az az éhség a csókra valami olyan nyavalyaféle. Talán in-
kább rosszindulat. Mikor két ember egyszerre meglopja 
egymást. Az ördög beleveszi magát a szívébe s kény-
szeríti, hogy bolondokat cselekedjék. A veszett kutya 
harap, a veszett ember csókol. S néha az a csók átko-
zottabb a kutyaharapásnál.

*
Hiszen olyan sokféle címe van a csóknak: az öröm csók-
ja, a szabadulás csókja, a hála csókja, a szerelem csókja; 
sok félretett, sok tartogatott csók lett kiosztva ezen a 
napon, sok régen ígért, sok hiába várt, sok eladósult 
csók jutott lejárati napjához ez órában s lett megfizetve 
kamatostul; sok boldog élet első csókja, sok örök elvá-
lásnak búcsúcsókja lett elpazarolva a népboldogságnak 
ezen a napján. Hanem ha e sok édes, mámorító csók 
között egy júdáscsók is ejtetett.

*
A szó hazugság, a beszéd álom; de a csók élő lény.

*
A csók az a csodaszörny, ami önmagát teremti: egyből 
születik száz.

*
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A szerelem elébb volt, mint a nap. S a nap hiába süt a 
jéghegyre, ha én ott nem vagyok, nem olvad az meg. Én 
vagyok a világon a melegség, én vagyok a lélek. És én 
mindenütt ott vagyok, ahol a teremtés foly.

*
Én vagyok az élet, én a szerelem nemtője. És nálam nél-
kül nincs élet a földön. Adjatok nekem egy üres plané-
tát, s én azt egy nap alatt megnépesítem. Űzzetek el 
engem a földről, s lesz belőle kopár, hideg, üres jégten-
ger, miként a hold. Mikor Jehova a virágokat teremté, 
én világítottam neki, a szerelem szelleme.

*
A hála nem azonos a szerelemmel. A hála adósság, a 
szerelem adomány. Érzés, mely alkotót nem ismer, szü-
letik magától.

*
Egy hajszálnyi eltérés a hűségtől olyan hibát vet az em-
ber életében, mint egyetlen eltévesztett szám a calcu-
lusban (számolásban).



A nők

Minden elkövetett hőstett s minden elmulasztott hős-
tett asszony munkája volt.

*
Milyen véghetetlen mélység és magasság egy nőnek 
szerelme. Az ember elszédül, ha hosszan néz belé.

*
Mennyi mindent tud mondani egy nő ajka, mikor be van 
csukva. Aki tanulmányozta e csodálatos hieroglypho-
kat, mik egyetlen szépségvonal kígyózatából állnak elő. 
Hogy tud ez egyetlen apellészi vonal duzzogni, szemre-
hányni, megszomorítani, aztán ismét csábítani, bízni, el-
andalodni, vágyakat kifejezni, mikre nincsen szó, ‒ csak 
száj.

*
Mi az asszony szíve? A véghetetlen tenger?! Találd ki, 
mit morog annak az örök hulláma? Találd ki, mit rejt an-
nak a sötétzöld mélysége? Találd ki, mit beszélnek vele 
a láthatáron lehanyatló csillagok? Találd ki, mi foly benn 
olyan melegen egyik földoldalról a másikra? Találd ki, 
mi világít fel belőle éjszakánként? Találd ki, mi lakik egy 
asszonyi szívben?

*
Ugyanazon férfi az egyik asszony mellett gyáva bölcs, a 
másik mellett eszeveszett hős.

*


